
ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2024, REALIZADA NO DIA 
VINTE DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às                                                             
quatorze horas e cinquenta e um minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente 
em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, n.º 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade 
de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Paulo César Monaro, do 
Vice-Presidente o Vereador Celso Luís de Ávila Bueno, do Primeiro Secretário Valdenor de 
Jesus Gonçalves Fonseca e do Segundo Secretário Vereador Reinaldo Oliveira Casimiro. 
Neste momento, aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada, fazendo-se 
presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Carlos 
Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel 
Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo 
Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia 
Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César 
Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e Valmir 
Alcântara de Oliveira. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino 
Nacional’. EXPEDIENTE – A Ata da 5ª (quinta) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e 
quatro foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. ENTREGA DE MOÇÕES: 
Neste momento encontravam-se no plenário da Câmara Municipal, Tenente Coronel Alípio, 
Capitão Lasso e 1º Tenente Élio, para receberem a Moção de Aplauso nº 543/2023, de 
autoria da vereadora Kátia Ferrari, que manifesta aplauso ao Corpo de Bombeiros de Santa 
Bárbara d´Oeste, pelos relevantes serviços prestados à população barbarense, em especial 
pelo atendimento em ocorrências com animais em situação de risco. O Senhor Presidente 
convidou a Ver.ª Kátia Ferrari, para que conduzisse os convidados até a Tribuna para que 
ambos expressassem suas explanações e agradecimentos. Continuou e encontrava-se no 
plenário da Câmara Municipal, Sr. Bruno César, para receber a Moção de Aplauso nº 
598/2023, de autoria da vereadora Kátia Ferrari, que manifesta aplauso à Escola Estadual 
Profa. Benedicta Aranha de Oliveira Lino, conhecida como “BAOL”, de Santa Bárbara 
d´Oeste, pelo aniversário de 40 anos de sua fundação. O Senhor Presidente convidou a 
Ver.ª Kátia Renata de Freitas Ferrari, para que conduzisse o convidado até a Tribuna para 
que ambos expressassem suas explanações e agradecimentos. Ainda, encontrava-se no 
plenário da Câmara Municipal, a Pilota Maria Aparecida Melloni de Azevedo, para receber a 
Moção de Aplauso nº 589/2023, de autoria do vereador Celso Ávila, que manifesta aplauso a 
Pilota Maria Aparecida Melloni de Azevedo que aos 83 anos de idade é a mulher mais velha 
a estrear em uma competição automobilística de subida de Rally nacional. O Senhor 
Presidente convidou o Ver. Celso Luís de Ávila Bueno para que conduzisse a convidada até 
a Tribuna para que ambos expressassem suas explanações e agradecimentos. Às quinze 
horas e vinte e cinco minutos a sessão foi suspensa, retornando às quinze horas e trinta e 
quatro minutos. INCLUSÕES: o Vereador José Luis Fornasari solicitou um minuto de 
silêncio em memória do Senhor José Sans; a Vereadora Esther Galina Silva Branco de 
Moraes solicitou um minuto de silencio em memória dos jovens Lucas Ribeiro Santana e 
Hytallo Yuri dos Santos; o Vereador Júlio César Santos da Silva solicitou um minuto de 
silêncio em memória do Sr. Valter Francisco Ignácio. O Vereador Oswaldo Bachin Filho 
solicitou a inclusão da Moção de nº 98/2024 e um minuto de silêncio em memória da Sra. 
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Vilma Helena Barbosa Rogêro; o Ver. Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um minuto de 
silencio em memória da jovem Maria Eduarda Prado Pereira; o Ver. Reinaldo Oliveira 
Casimiro solicitou um minuto de silêncio em memória da jovem Naiara Carla Clemente 
Rodrigues; a Verª. Kátia Renata de Freitas Ferrari solicitou a inclusão da Moção nº 94/2024 
e um minuto de silêncio em memória do Sr. João Antonio da Silva; o Ver. Valmir Alcântara 
de Oliveira solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Abílio Diniz; o Ver. Eliel 
Miranda solicitou as inclusões das Moções de nºs.: 97/2024 e 100/2024; o Vereador Edison 
Carlos Bortolucci Junior solicitou um minuto de silêncio em memória dos Sres: Luis 
Merencio, Lucas Ribeiro Santana, José Sans, Mercedes Feroldi Manfrinato, Valter Francisco 
Ignácio; o Ver. Paulo César Monaro solicitou um minuto de silêncio em memórias dos Sres: 
Sueli de Fátima Gonzaga Neves e Luiz Merencio. TRIBUNA LIVRE: convidados pelo 
Vereador Paulo César Monaro utilizaram a Tribuna os representantes da Coorporação 
Musical do União Barbarense, Sr. Roberto Mendietta, presidente e  Sra. Eleni Mendieta, 
Segunda Vice-Presidente, para convidar a população para o Chá Beneficente que realizarão 
no próximo dia vinte e cinco do mês corrente, às quatorze horas, em sua sede, situada à 
Rua Santa Bárbara, numero trezentos e trinta e oito, no Centro de Santa Bárbara d’Oeste, o 
evento visa arrecadação de fundos para a manutenção e aquisição de instrumentos, bem 
como de seu prédio, explanaram ainda sobre alguns projetos praticados pela corporação. Na 
sequência, a pedido do vereador Eliel Miranda, utilizou a Tribuna a munícipe Cecilia, 
apontando demandas no bairro Jardim Augusto Cavalheiro, onde reside. Passou-se para a 
2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma. 
Às dezesseis horas e vinte e quatro minutos assume a Presidência da sessão o Vice-
Presidente, vereador Celso Luís de Ávila Bueno. Neste momento o vereador Edison Carlos 
Bortolucci Junior solicitou o adiamento do Projeto de Lei 123/2022; o Presidente Ver. Paulo 
César Monaro retornou às dezesseis horas e vinte e oito minutos e colocou em votação o 
adiamento o Projeto em discussão.

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO

1) PROJETO DE LEI Nº 123/2022 - 
“Institui o Programa Acompanhante 
de Idosos (PAI) no Município de 
Santa Bárbara d´Oeste e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

ADIADO 

A pedido do vereador 
Edison Carlos Bortolucci 
Junior: 15 (quinze) votos 
favoráveis e 03 (três) 
votos contrários: Carlos 
Alberto Portella Fontes, 
Eliel Miranda e Reinaldo 
Oliveira Casimiro

2) PROJETO DE LEI Nº 171/2022 - 
“Veda participação, em licitações 
municipais, de empresa ou 
organização da sociedade civil que 
remunere seus empregados abaixo 
do piso salarial estabelecido para 

ADIADO 

A pedido do vereador 
Edison Carlos Bortolucci 
Junior: 15 (quinze) votos 
favoráveis e 03 (três) 
votos contrários: Carlos 
Alberto Portella Fontes, 
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sua respectiva categoria 
profissional”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

Eliel Miranda, Reinaldo 
Oliveira Casimiro e 
Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca

Durante a discussão do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 311/2023, foi solicitado pelo 
vereador Eliel Miranda o adiamento do mesmo, sendo o pedido rejeitado com 12 votos 
contrários: Arnaldo Alves. Celso Luís de Ávila Bueno, Elton Aparecido Cezaretti, Esther 
Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio César 
Santos da Silva, Kátia Ferrari, Nilson Araújo da Silva e Oswaldo Bachin Filho.
3) SUBSTITUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 311/2023 - “Dispõe sobre 
a aquisição do Auto de Vistoria do 
Corpo de Bombeiros (AVCB) nas 
edificações das Escolas Municipais, 
e dá outras providências”. Autoria: 
Ver. Edison Carlos Bortolucci Junior.

REJEITADO 

12 (doze) votos 
favoráveis, 03 (três) 
votos contrários: Carlos 
Alberto Portella Fontes, 
Eliel Miranda e Reinaldo 
Oliveira Casimiro e 03 
(três) ausências: Valmir 
Alcântara de Oliveira, 
Kátia Renata de Freitas 
Ferrari e José Luís 
Fornasari.

MOÇÕES RESULTADO
01) Nº 84/2024 – “Manifesta apelo a Secretaria Estadual de 
Esportes para que o município de Santa Bárbara d'Oeste 
receba e ofereça as atrações da Carreta Gamer - Conexão o 
Game é para todos”. Autoria: Ver. Júlio César Santos da 
Silva.

APROVADA

02) Nº 85/2024 – “Manifesta Apelo ao DER (Departamento de 
Estradas e Rodagem) para a realização da manutenção do 
asfalto operação “tapa-buracos”, bem como a manutenção nos 
acostamentos da Rodovia Comendador Américo Emilio Romi, 
que liga os municípios Santa Bárbara- d’Oeste e Capivari”. 
Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes e outro.

APROVADA

03) Nº 86/2024 – “Manifesta aplauso à Padaria Pão Divino 
pelo aniversário de 9 anos de fundação, celebrados em 
fevereiro de 2024, em Santa Bárbara d´Oeste”. Autoria: Verª. 
Kátia Renata de Freitas Ferrari.

APROVADA

04) Nº 87/2024 – “Manifesta aplausos a Padaria Pão Divino 
pelo aniversário de 9 anos, em atividade em Santa Bárbara 
d'Oeste”. Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

05) Nº 94/2024 – “Manifesta aplauso à Paróquia Santo 
Antônio, em Santa Bárbara d´Oeste, pelos 30 anos de 
criação”.  Autoria: Verª. Kátia Renata de Freitas Ferrari.

APROVADA
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06) Nº 97/2024 - “Moção de Apoio ao Congresso Nacional pela 
rápida tramitação e aprovação do projeto de lei 2.253/2022, 
que extingue o benefício da saída temporária de presos das 
unidades prisionais.” Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

06) Nº 98/2024 – “Manifesta aplauso ao professor idealizador 
Sérgio Luiz Farsura e aos alunos da Escola Estadual 
Comendador Emílio Romi, por ação de reflorestamento”. 
Autoria: Ver. Oswaldo Bachin Filho

APROVADA

06) Nº 100/2024 – “Manifesta moção de protesto a infeliz fala 
do Presidente da República Sr. Luiz Inácio Lula da Silva, 
classificando como "genocídio" e "chacina" a resposta de 
Israel na Faixa de Gaza aos ataques terroristas promovidos 
pelo HAMAS”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

Votação Nominal: 17 
(dezessete) votos 
favoráveis e 01 (voto) 
contrário: Esther Galina 
Silva Branco de Moraes.

Às dezessete horas e onze minutos assume a Presidência da sessão o Vice-Presidente, 
vereador Celso Luís de Ávila Bueno, e às dezessete horas e quarenta e dois minutos o 
Presidente, vereador Paulo César Monaro reassume a Presidência da Sessão. Já durante a 
discussão dos requerimentos, assumiu a Presidência novamente o Vice-Presidente Celso 
Luís de Ávila Bueno. Às dezenove horas e vinte e um minutos, o vereador Valdenor de 
Jesus Gonçalves Fonseca, solicitou a prorrogação da sessão por mais duas horas. O 
Presidente Paulo César Monaro retomou os trabalhos às dezenove horas e vinte e sete 
minutos.

REQUERIMENTOS RESULTADO

1) Nº 126/2024 – “Requer informações sobre ocorrência de 
falta de água na Zona Leste durante o feriado prolongado de 
carnaval”. Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

2) Nº 128/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre escolas municipais, que oferecem aulas em período 
integral”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

3) Nº 129/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a demora do agendamento para coleta de sangue/urina 
para pacientes do município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

4) Nº 130/2024 – “Requer informações quanto a nova “Área de 
bem-estar e lazer”, em construção entre as Ruas Claudio 
Manoel da Costa e 21 de Abril no Parque Olaria”. Autoria: 
Ver. José Luís Fornasari.

APROVADO

5) Nº 131/2024 – “Requer informações acerca da falta de 
medicamentos essenciais como Sertralina, Diazepan e de 
alimentos de dieta enteral nas farmácias da rede pública do 

APROVADO
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Município”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro.

6) Nº 132/2024 – “Requer informações sobre a retirada do 
projeto de Lei nº 273/2023 - Finisa”. Autoria: Ver. Valdenor de 
Jesus Gonçalves Fonseca.

APROVADO

7) Nº 133/2024 – “Requer informações acerca de aparelhos de 
ar-condicionado que se encontra sem funcionar na UBS do 
bairro 31 de março”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca.

APROVADO

8) Nº 134/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a queda das árvores ocorridas durante a chuva do dia 
13/02/2024”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

9) Nº 135/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre o funcionamento da ouvidoria no município”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

10) Nº 136/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre investimentos nos CAPS, durante o ano de 2024”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

11) Nº 137/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre políticas educacionais inclusivas para o ano de 2024”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

12) Nº 138/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a viabilidade de criação de uma central, com números 
exclusivos para denúncias de crimes ambientais, inclusive 
maus tratos a animais, intitulado “Disque Verde - Disque Vida”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

13) Nº 139/2024 – “Requer informações acerca do Parque 
Linear no Planalto do Sol, neste município”. Autoria: Ver. 
Nilson Araújo da Silva.

APROVADO

14) Nº 140/2024 – “Requer informações acerca do 
Rodoterminal Rodoviário, neste município”. Autoria: Ver. 
Nilson Araújo da Silva.

APROVADO

15) Nº 141/2024 – “Requer informações acerca das Viaturas 
da Guarda Municipal, neste município”. Autoria: Ver. Nilson 
Araújo da Silva.

APROVADO

16) Nº 142/2024 - “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a falta de vacinas da HPV e da Febre Amarela na UBS 

APROVADO
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da Cidade Nova”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

17) Nº 143/2024 - Requer informações acerca dos contêineres 
nas feiras livres, neste município. Autoria: Ver. Nilson Araújo 
da Silva.

APROVADO

18) Nº 144/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a falha mecânica na viatura da GCM”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

19) Nº 145/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a periculosidade da Guarda Civil Municipal”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

20) Nº 146/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a fiscalização de empreendimentos residenciais no 
município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

21) Nº 147/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre o abono natalino para os servidores municipais”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
José Luís Fornasari 19h36 às 19h44

Nilson Araújo da Silva 19h44 às 19h53
Carlos Alberto Portella Fontes Nilson Araújo da Silva 19h53 às 20h04

Antonio Carlos Ribeiro 20h05 às 20h15
Neste momento, às vinte uma horas e trinta e cinco minutos, foi realizada chamada para 
recomposição de quórum, sendo que estavam presentes os vereadores: Antonio Carlos 
Ribeiro, Carlos Alberto Portella Fontes, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Felipe 
Eduardo Gomes Corá, Júlio César Santos da Silva, Nilson Araújo da Silva, Paulo César 
Monaro, Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Estavam ausentes: Arnaldo da Silva Alves, 
Celso Luís de Ávila Bueno, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de 
Moraes, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Katia Renata Freitas Ferrari, Oswaldo 
Bachin Filho e Reinaldo Oliveira Casimiro, Valmir Alcantara de Oliveira. Desta forma, o 
Presidente encerrou a presente sessão por falta de quórum, conforme artigo sessenta e 
nove, inciso III, às vinte horas e dezessete minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente 
Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e 
assinada pela Edilidade Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO
-Presidente-

          CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
             -Vice-Presidente-
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VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=EZ80ESK3Z2J0TCN2, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: EZ80-ESK3-Z2J0-TCN2
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